
Z E N E I K Ö Z É L E T Ü N K

15IX. ÉVFOLYAM 4. SZÁM

Mivel a zenekar tagjai a MÁV Részvénytár-
saság alkalmazottjai és ezért kívül esnek a
közalkalmazottak körén, így rájuk csak el-
méletben vonatkoznak a közelmúltban meg-
hozott új bérintézkedések. A zenekar vezeté-
se dolgozik azon, hogy mielôbb megszûnjön
ez az állapot, amelyben a zenekar tagjainak
fizetése messze alulmarad más budapesti
zenekari tagok bérétôl. Az az eddig szokatlan
– és a MÁV Zenekar létét veszélyeztetô –
helyzet állt ugyanis elô, hogy szeptembertôl
kezdve a zenekar tagjainak fizetése kevesebb
lesz a hasonló korú és végzettségû zenetaná-
rokénál. Továbbra sincs azonban megállapo-
dás a Nemzeti Kulturális Örökség Miniszté-
riuma és a Zenemûvészek Szakszervezete
között, amelynek értelmében – több más kul-
turális intézmény mellett – a MÁV Zenekar
tagjai is megkaphatnák a közalkalmazottakat
illetô magasabb béreket. Noha a NKÖM ko-
rábban ígéretet tett ennek biztosítására, az
ehhez szükséges anyagi forrásokat mégsem
tudta elôteremteni. A zenekar jövôje bizony-
talan – hangzott el a zenekar szeptember 13-i
sajtótájékoztatóján.

Fenyô Gábor ügyvezetô igazgató és Gál
Tamás mûvészeti vezetô azonban továbbra
sem csügged, sôt, tervez. Ismertették az idei
évad fôbb hangversenyeit, bérleteit, valamint
az elmúlt nyár eseményeit.

Megtudhattuk tôlük, hogy júniusban az
együttes Raidingban (magyar nevén: Dobor-
ján) lépett fel, mégpedig a Liszt Ferenc szü-
lôházából kialakított impozáns múzeum kert-
jében. Itt természetesen Liszt-mûveket
játszottak Gál Tamás vezényletével. Néhány
nappal késôbb a Bartók+Puccini Miskolci
Nemzetközi Operafesztivál zárókoncertjén
léptek fel, majd pár kilométerrel odébb, a
Tokaji borünnepen adták elô a Carmina
Buranát Hamar Zsolt vezényletével. Ezután
rövid szabadság, majd kemény próbaidôszak
és három külföldi út következett. Elôször
Mozart Requiemjét adták elô Ljubljanában a
Debreceni Kodály Kórussal, majd Libanon-
ban, a Beiteddine-i fesztivál gálaestjén José

Carrerast kísérték. A harmadik út minden ed-
diginél messzebbre vezetett: Hong Kongba,
ahová a legjobban összeállított mûsora miatt
(is) hívták a MÁV Zenekart. Könnyen
emészthetô, rövid, de igényes darabokat ren-
deltek a szervezôk. Hét nap alatt hat (!) kü-
lönbözô mûsorral kellett fellépniük, melye-
ket egyetlen fôpróbával „húztak elô a
tarisznyából” – fogalmazott Fenyô Gábor.
Olasz operaest, Észak-Európai, szláv, angol-
amerikai, magyar és bécsi mûsor állt a koncer-
tek plakátjain. Az ôszi szezon két szeptembe-
ri hangversenye különbözô eseményekhez
kötôdik: szeptember 10-én az Egyesült Álla-
mokat ért terrortámadás elsô évfordulóján
majd a Borfesztiválon lépett fel a zenekar.

Október 3-án Dohnányi születésének 125.
évfordulója tiszteletére adja a a MÁV Zene-
kar az 57. bérleti szezon elsô hangversenyét.
Meg kell említenünk, hogy az együttes négy
koncertet is ad különbözô zeneszerzôk elôtt
tisztelegve, minden esetben azonban csupán
egyetlen mûvet szentel a felköszöntött alko-
tónak. Ilyen például a Prokofjev halálának
50. évfordulója alkalmából adandó hangver-
seny, amelynek különösen igényesen össze-
állított mûsorában az Alexander Nyevszkij
kantáta mellett Sztravinszkij Zongoraverse-
nye és Zsoltárszimfóniája csendül fel a Nem-
zeti Énekkar, Megyesi-Schwartz Lúcia, vala-
mint Jandó Jenô közremûködésével; a
karmester Antal Mátyás lesz. A Hacsaturján
elôtt hódoló koncerten a száz éve született és
negyed százada elhunyt örmény-szovjet
mester gordonkaversenyét játssza majd
Perényi Miklós.

Az idei koncertek nagy részét Gál Tamás
vezényli, de kétszer is fellép az állandó ven-
dégkarmesternek számító Lukács Ervin, va-
lamint a – már említett Antal Mátyáson kívül
– Ács János, Fürst János (Franciaország),
Hollerung Gábor, Horváth Gábor, Kovács
János, Ménesi Gergely és Kerry Stratton
(Kanada), – és most fogódzkodjon meg a
Kedves Zenekar-olvasó – Fenyô Gábor is a
pulpitusra áll! Az együttes ugyanis ajándék-

koncerttel kedveskedik igazgatójának hatva-
nadik születésnapja alkalmából. Fenyô har-
minc éve kötôdik a MÁV Szimfonikusok-
hoz: huszonhat évet ütôsként dolgozott itt,
hét éve pedig igazgató-menedzserként irányít-
ja a zenekar ügyeit. Mint egykor az ELTE, a
Mûszaki Egyetem vagy napjainkban a Szent-
endrei Kamarazenekar aktív karmestere,
most – hacsak egy hangverseny erejéig is – a
MÁV Zenekar élén veszi kezébe a karmeste-
ri pálcát. Az est szólistái a Fenyô-gyerekek:
Katalin és László lesznek.

A dirigensi névsorban a nagyközönség
számára még kissé ismeretlenül csengô név
(Horváth Gábor) a jövôben valószínûleg
egyre gyakrabban forog majd közszájon, hi-
szen az idei magyar karmesterverseny máso-
dik helyezettjének nyakába ugyanis – ahogy
az ilyenkor lenni szokott – hirtelen rengeteg
koncertmeghívás zúdult. Kicsit kimerültnek
is látszott a sajtótájékoztatón, de ez érthetô,
hiszen a több vidéki hangverseny mellett, ok-
tóber 25-én Hidas Frigyes Harsonaversenyét
és Beethoven Eroica-szimfóniáját dirigálja a
Zeneakadémián. A másik fiatal mûvész, aki
közremûködik a zenekar egyik koncertjén,
Farkas Gábor, a tavalyi Liszt Ferenc Nem-
zetközi Zongoraverseny harmadik helyezett-
je. Becsülendô, hogy a MÁV Szimfonikus
Zenekar milyen régóta szívén viseli az ifjú
tehetségek sorsát.

A fentebb említett szólisták közt ott talál-
juk Szelecsényi Norbert, Baráti Kristóf,
Prunyi Ilona, Molnár András, valamint szá-
mos zenekari tag nevét. Az együttes  szûkös
anyagi helyzete ugyanis nem engedi, hogy a
MÁV Zenekar mûvészeinek munkáját pénz-
beli juttatásokkal honorálják, így koncertle-
hetôséget biztosítanak egy-egy szerencsés –
mûvészi, no meg idegi adottságokkal rendel-
kezô – tagnak.

Kívánjuk, hogy a MÁV Szimfonikus Ze-
nekar anyagi helyzete mielôbb megoldódjon
és szép koncertekkel örvendeztesse meg a
közönséget!

Várkonyi Tamás

Évadnyitó sajtótájékoztató 
a MÁV Szimfonikus Zenekarnál

Koncert-gazdag nyár mögöttük, nagyszabású koncertek elôttük – 
rendezetlen bérviszonyok sötét fellegei fölöttük




